

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ótásbás postacímért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több...

nagyobboldott. Az idő esendes demit... rható idő: Hazánkban általában a...

ersek. csarnok Bpest-Kőbányán.ánya, szept. 6. Üzlet a hét elején...

udapesti tőzsde szeptember 8. Elzst... kr; es. és kir. arany frt 5 60 kr; 20...

árak 1880 szeptember 7-én.

Table with 2 columns: Item (e.g., búza, rozs) and Price (e.g., 7.24-8.54 kr.).

Szabó József, szerkesztő és kiadótulajdonos.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

völgyi sorsjegy-igérvények.

A kik hiába várnak.

(m.) Várni és nem jönni, s a várva-várt helyen azoknak jönni: a kit nem...

Értjük és szívesen előismerjük a debreczeni szabadelvűeknek méltó boszankodásukat.

Hogyne kérem? se diadalkaput nem lehet csinálni; se banquettet nem lehet rendezni; a fényes tisztelgések napja is lejárt...

A városi diszkocsis váltig is sajnálja mindent. Azóta bezzeg nincs alkalma a remek szerszámokba felöltöztetni lovait...

Mert igaz ugyan, hogy miniszter ide, miniszter oda, az a diszkocsi a város összességéé volna talán, vagy mi; az is igaz, hogy immár nem azok képviselik a nagy kalvinista Rómát...

de talán az is igaz volna, hogy az a diszkocsi, mely egykor és sokszor az elvett gyönyörtörtén forgató nagy férfiu hordozá kebelén: most talán már joggal megilletné azokat, a kik helyükbe léptek Debreczen polgárságának akaratából...

azok törvényesen megválasztott s elősmert képviselői Debreczennek: mondjuk mindent, talán nem igen vonja senki kétségbe; de hát hiába, a város istállója felett más kezek rendelkeznek s a diszkocsit — melyet oly sokszor felszentelt ama nagyférfiu — a mint hirlik, a muzeumba szándékoznak betenni s ott szomorúsággal teljes kegyelettel megőrizni.

Hát csak hadd csinálják vele a mit akarnak. Mert ne gondolom ám jó olvasó, hogy ama férfiak, a kik hajdan azt a diszkocsit körülsereglették, — ma meghajolnának a többség akaratára előtt, s ha csupa kénytelenségből is elösmernék annak méltányos és jogos kivánságát; mert szent igaz, hogy az a kocsi a város képviselőit hordozá, de csak hordozá; s a mostani képviselők? „hja paraaszt! az más!”

Na de hát így is jól van. Mi így is várunk, s majd csak behozzuk őket valahogy; ők azonban hasztalan várnak; nem azok jönnek, a kik egykor jöttek.

Mi nem csinálunk nekik sem diadalkaput, sem gázcsöves illuminációt. Csak szívóbb jövő igaz szeretetet viszünk elöbük, s hű ragaszkodásunk többet ér minden mondvá csinált s megparancsolt illuminációjánál.

Ők nem miniszterek. Nem kívánnak tüzzel-vassal kiállított fényt és pompát; de az is igaz, hogy nem kell személynöket rendőrséggel őriztetni, mert az elv-szeretet védi s fogja körül őket.

Nem terítünk lábaik alá zöld ágakat sem, de elhihetik önköt a tulsó oldalon, hogy a „hosszána”, mely szá-

376 frt és 45 krajczár. És ha legalább 100 forintot le tetszenék fizetni, a mint mondam, kősz vagyok tovább is hitelezni s a megrendelt kelméket azonnal haza küldöm.

— Nos ha ott volt, bánom is én! Mások is vásárolnak hitelle. Mert nem adott elég pénzt, akkor nem kellett volna contora vásárolnom. Majd bizony, hogy én legyek mindenütt a leg-nyugodt és a legutolsó! — Azt ugyan nem érli. Tudok én magamon segíteni. Ha Brauer nem ad többet, majd a Steinert, vagy a Budaspitz!

— De Amália — mondam emberföltötti erővel lektudva felindulástom, — kérlek légy nyugodt, beszéld meg higgadtan a dolgot. Egész jóvendők függ tőle! Ez tovább így nem tarthat!

— De tartani fog, mert ne higgye, hogy szeszélyeinek rabszolgájává tethet. Én ugy akaro élni, mint más asszonyok élnek. Punctum. Elég szer mondam már.

— De ha nincs mielő? Hát azt akarod, hogy önkre jussak, hogy esed a ki kertiljek, hogy olveszítsem hivatalomat!

— Bámom is én. Mért házasodott meg, ha nem tudja a feleségét tisztosággal elartatni? Vége van! vége van! sohajtam magamban, kétségbeesve tekintre rá.

— Akkor nincs egyéb hátra, minthogy elválnunk! — Mondam hátározott resignációval. — Micsoda? Válni? Tudom hogy azt szeretné, de abból ugyan semmi sem lesz. Le akar-ná ugy-e rázni a nyakáról. De abból ugyan nem

— Brauertől jövek! — mondam lesújtó tekintettel, ingorálva újabb durva sértését. Erre a szóra dühösen felgróv, és ujból furriává változva, tövönit kezdett.

— Nos ha ott volt, bánom is én! Mások is vásárolnak hitelle. Mert nem adott elég pénzt, akkor nem kellett volna contora vásárolnom. Majd bizony, hogy én legyek mindenütt a leg-nyugodt és a legutolsó! — Azt ugyan nem érli. Tudok én magamon segíteni. Ha Brauer nem ad többet, majd a Steinert, vagy a Budaspitz!

— De Amália — mondam emberföltötti erővel lektudva felindulástom, — kérlek légy nyugodt, beszéld meg higgadtan a dolgot. Egész jóvendők függ tőle! Ez tovább így nem tarthat!

kon kijő, szívünkéből fog származni, s nem felsőbb helyről megrendelt lézsen. Ragyogó öltözeti tisztelgőket sem kapnak ők. De talán szintén megengedik azt önk nekünk, hogy egyszerű ruhá alatt is lehet a szív nemes; s ha kesztyű nem takarja is a munkától kérés kezét, de őszintén rázza meg annak jobbját, a kit szívéből szeret.

Persze ezek fényes cimzettel, magas hivatalokkal sem kecsesgetnek senkit; nem rendelkeznek a „királyi tanácsos” titulusának adása felett; — a rendjelek kieszközölése szinte nem áll hatalmukban. De fényes „nesze semmi, fogd meg jól” helyett munkálkodnak csendesen, haladnak lassanként a nemzeti önállóság dícső eszméjének ügyében.

Nem törekednek magas rangok adása által senkinek száját bedugni; nem akarnak lekötöni senkit csabító ígéretekkel és kiltásokkal, de ha nemes fáradozásuk diadalra jut, nem egyeseket, de az egész nemzetet teszik boldoggá és meglegedetté.

Még most — bár pártunk erősödését most is agódvá látják már a jelen hatalmasai, s annak ellensúlyozására nem is mulasztanak el minden követ megmozdítani, — még most — mondjuk — kétségtelen, hogy a kisebbségben mi vagyunk. De az egyes időkvi választások eredményei, a tapasztalható nemzeti átalános zugalódás és közlelégtelenség, mind megannyi jele annak, hogy a nemzet meguntta immár a sokat, kezd átlátni a szítán, kezd ébredezni hosszas álmából, s majd nem sokára meg fogja mutatni, hogy végre csakugyan felébredt.

Ez ébredéstől félnek a tulsó táborban, s hogy félnek, az nagyon természetes. A ki alszik, a felől mindent lehet tenni szabadon; a melyen aluvónak nincs akarata, nincs tehetősége megoltalmazni jogait, nem vonhatja kérdőre azt a ki csendes aluvását ellene felhajtja. A nemzet sokáig aludt, még most is az tetszenék nekik, ha tovább is aludnának, s ők volnának azok, a kik várnának s „hosszána” zengedeznek.

— A sárvári kertületben folyó mozgalomról írja az „E-s” hogy a szabadelvűek s a pártkivültek nagy zavarban vannak. Egyik sem bizik többségében. A nép várja a függetlenségi jelöltöt, ki a hó 12-én a kertületben lesz már.

— Trónbeszéd. Az angol parlament ülészakát berekesztő trónbeszéd igen barátságos színen tüneteti fel a külföldi helyzetet. (Ez a megszokott nóta.) A trónbeszéd továbbá reményét fejezi ki, hogy sikerülni fog a fennforgó külügyi kérdéseket békés uton megoldani. Majd megváltik.

— A király előtt Galicziában tartott hadgyakorlaton a szegény katonák közül többen kidőltek, két ember napszúrás következtében meghalt, egy pedig agyonlötötte magát.

— Brauertől jövek! — mondam lesújtó tekintettel, ingorálva újabb durva sértését. Erre a szóra dühösen felgróv, és ujból furriává változva, tövönit kezdett.

— Nos ha ott volt, bánom is én! Mások is vásárolnak hitelle. Mert nem adott elég pénzt, akkor nem kellett volna contora vásárolnom. Majd bizony, hogy én legyek mindenütt a leg-nyugodt és a legutolsó! — Azt ugyan nem érli. Tudok én magamon segíteni. Ha Brauer nem ad többet, majd a Steinert, vagy a Budaspitz!

— De Amália — mondam emberföltötti erővel lektudva felindulástom, — kérlek légy nyugodt, beszéld meg higgadtan a dolgot. Egész jóvendők függ tőle! Ez tovább így nem tarthat!

— De tartani fog, mert ne higgye, hogy szeszélyeinek rabszolgájává tethet. Én ugy akaro élni, mint más asszonyok élnek. Punctum. Elég szer mondam már.

— De ha nincs mielő? Hát azt akarod, hogy önkre jussak, hogy esed a ki kertiljek, hogy olveszítsem hivatalomat!

— Bámom is én. Mért házasodott meg, ha nem tudja a feleségét tisztosággal elartatni? Vége van! vége van! sohajtam magamban, kétségbeesve tekintre rá.

— Akkor nincs egyéb hátra, minthogy elválnunk! — Mondam hátározott resignációval. — Micsoda? Válni? Tudom hogy azt szeretné, de abból ugyan semmi sem lesz. Le akar-ná ugy-e rázni a nyakáról. De abból ugyan nem

— Brauertől jövek! — mondam lesújtó tekintettel, ingorálva újabb durva sértését. Erre a szóra dühösen felgróv, és ujból furriává változva, tövönit kezdett.

— Nos ha ott volt, bánom is én! Mások is vásárolnak hitelle. Mert nem adott elég pénzt, akkor nem kellett volna contora vásárolnom. Majd bizony, hogy én legyek mindenütt a leg-nyugodt és a legutolsó! — Azt ugyan nem érli. Tudok én magamon segíteni. Ha Brauer nem ad többet, majd a Steinert, vagy a Budaspitz!

— De Amália — mondam emberföltötti erővel lektudva felindulástom, — kérlek légy nyugodt, beszéld meg higgadtan a dolgot. Egész jóvendők függ tőle! Ez tovább így nem tarthat!

Szükséges-e iparkamara Nagyváradnak?

II. Debreczen, szept. 9.

Állítja a kérvény, hogy a kamara költségeit az érdekeltek fizetni tudják és akarják; hajlandók vagyunk ezt határozottan kétségbe vonni, azon biztos tudomásból indulva ki, hogy a debreczeni kereskedelmi és iparkamara illetékessége alá tartozó megyék fenntartási költségében fizetni kellett összegből augusztus 24,000 forinttal vannak hátrányban, mely összegnek egy 3-ad részével, sőt többel 8700 forinttal maga a Nagyvárad van hátrányban; ugy hogy szegény kimondani: Nagyvárad az 1879-évre is a kamara fenntartási költségekből t. é. augusztus végéig csak 75 krt. fizetett be. Hát N-Vár ad és vidékének érdeke, akkor midőn a kamara ez időszerinti költségei nem tesznek egész 3%-ot, s ezt sem tudják fizetni, — épen nem parancsolja egy Váradon felállítandó kamara létesítését, melynek fenntartási költségei mintegy 3%-re ragynak: ezt azok az „érdekeltek” annál kevésbé lennének képesek fizetni.

Az a vád pedig, hogy a helybeli kamara nemcsak nem képviseli Várad és vidékének érdekeit, hanem ezekkel gyakran ellentétes állást foglal el, határozottan nélkülöz minden alapot; s e vád a mily igaztalan, épolly méltánytalan különösen azok részéről, kik azt szelnek ereszlik. Nem-e a debreczeni kamara volt az, melynek kezdeményezése folytán Nagyváradon kereskedelmi vasárnapi iskola állítottatott fel? Nem-e ezen kamara az, mely a jelzett iskolát évről-évre jelentékeny anyagi segéllyel (300 frttal) támogatja? Azt mutatja-e maga ezen tény, hogy a kamara N-Várad érdekeit nem hordja szíven? Erre feleljenek Berkovics Ignác ur és társai!

Hivatkozik a kérvény az érmihályfalvai vasút kiépítése tárgyában megindult mozgalomra, melynél állítatik, hogy a kamara e kérdésnél Várad és vidékével szemben „csupán érdekből” nyílt ellentétes állást foglalt el.

A nélkül, hogy a vasutvonali kérdésben ezuttal feltételekbe bocsátkozni szükségesnek tartanánk, kénytelenek vagyunk kinyilvánítani, hogy kérvényező urak itt saját szempontjukból, indulva ki — nem tekintve a közérdeket — hoznak kárhözható ítéletet. Az érintett szárnyvonal irányba tárgyában a kamara véleményére hivatott fel; mit tett a kamara? Megadta a véleményét írásban melyet minden elfogulatlan egyén észleztetnek, helyesen talált, még a vasutvonali tárgyában összehívott értekezleten is. Persze, a kamara véleménye nem osztja azon nézetet, s nem osztántha akkor sem, ha székhelye N-Váradon lenne, hogy Szilágy megye érdeke N-Várad felé gravitál; nem is gravitálhat, mert hiszen Szilágy megye börtörme vidék lévén, épen olyan mint N-Várad, miként gravitálna tehát oda? Ezért rosz és N-Várad érdekével ellentétes a kamara véleménye, Berkovics urék szerint.

Pennen hivalkodik a kérvény, hogy N-Várad három oly pénztintézzel bir, melyek 6 millió betét mellett 30 millió forgalmat mutatnak ki. (Debreczennek öt pénztintézte van, melyeknek évi forgalmát feleslegesen tartjuk szembe állítani a nagyvárad 30 millióval; annyit azonban fölémlítendőnek tartunk, hogy pénztintézetinként kivül, a helybeli ref. egyház, a collégium, a Theresianum, az árvaszék, s a város külön-

— Brauertől jövek! — mondam lesújtó tekintettel, ingorálva újabb durva sértését. Erre a szóra dühösen felgróv, és ujból furriává változva, tövönit kezdett.

— Nos ha ott volt, bánom is én! Mások is vásárolnak hitelle. Mert nem adott elég pénzt, akkor nem kellett volna contora vásárolnom. Majd bizony, hogy én legyek mindenütt a leg-nyugodt és a legutolsó! — Azt ugyan nem érli. Tudok én magamon segíteni. Ha Brauer nem ad többet, majd a Steinert, vagy a Budaspitz!

— De Amália — mondam emberföltötti erővel lektudva felindulástom, — kérlek légy nyugodt, beszéld meg higgadtan a dolgot. Egész jóvendők függ tőle! Ez tovább így nem tarthat!

— De tartani fog, mert ne higgye, hogy szeszélyeinek rabszolgájává tethet. Én ugy akaro élni, mint más asszonyok élnek. Punctum. Elég szer mondam már.

— De ha nincs mielő? Hát azt akarod, hogy önkre jussak, hogy esed a ki kertiljek, hogy olveszítsem hivatalomat!

— Bámom is én. Mért házasodott meg, ha nem tudja a feleségét tisztosággal elartatni? Vége van! vége van! sohajtam magamban, kétségbeesve tekintre rá.

— Akkor nincs egyéb hátra, minthogy elválnunk! — Mondam hátározott resignációval. — Micsoda? Válni? Tudom hogy azt szeretné, de abból ugyan semmi sem lesz. Le akar-ná ugy-e rázni a nyakáról. De abból ugyan nem

— Brauertől jövek! — mondam lesújtó tekintettel, ingorálva újabb durva sértését. Erre a szóra dühösen felgróv, és ujból furriává változva, tövönit kezdett.

— Nos ha ott volt, bánom is én! Mások is vásárolnak hitelle. Mert nem adott elég pénzt, akkor nem kellett volna contora vásárolnom. Majd bizony, hogy én legyek mindenütt a leg-nyugodt és a legutolsó! — Azt ugyan nem érli. Tudok én magamon segíteni. Ha Brauer nem ad többet, majd a Steinert, vagy a Budaspitz!

— De Amália — mondam emberföltötti erővel lektudva felindulástom, — kérlek légy nyugodt, beszéld meg higgadtan a dolgot. Egész jóvendők függ tőle! Ez tovább így nem tarthat!

— De tartani fog, mert ne higgye, hogy szeszélyeinek rabszolgájává tethet. Én ugy akaro élni, mint más asszonyok élnek. Punctum. Elég szer mondam már.

— De ha nincs mielő? Hát azt akarod, hogy önkre jussak, hogy esed a ki kertiljek, hogy olveszítsem hivatalomat!

— Bámom is én. Mért házasodott meg, ha nem tudja a feleségét tisztosággal elartatni? Vége van! vége van! sohajtam magamban, kétségbeesve tekintre rá.

böző pénztárai forgatnak annyit, mint a n-várad pénztintézetek.) Dícselkedik, hogy N-Várad két oly gőzmalommal bir, melyek évenként 40,000 m. mázsa (ez 400,000 akarna lenni) búzát dolgoznak fel, s melyek a magyar lisztnek a leg-távolabb világrészekben hasznot és dícsőséget szereznek. (A dícsőséget senkitől nem szeretjük elvitatni, de azt tudjuk, hogy a debreczeni „István” gőzmalom egy maga évenként földolgoz annyit, mint a n-várad két malom, s malmunk gyártmánya olyan, hogy egy a londoni, bécsi, párisi világkiállításokon, mint a hazai országos kiállításokon az első díjakat nyerték el.) Hogy N-Váradon az iparhatóság az ált. pangás dacára évenként 250 iparjegyet szolgáltat ki. — (Persze itt elfeledtek felemlíteni, hogy Váradon a kofának és a fakkeresnek is kell iparjegyet váltani, holott nálunk csupán az iparral foglalkozók vannak erre kötelezve; mindazáltal iparhatóságunk a múlt évben ilyen iparjegyet 218-at szolgáltatott ki.) Hogy N-Váradon a postahivatal pénzforgalma megközelíti a 7 milliót. (Debreczenben csupán a vasúti posta forgalma majdnem másfél millió, a belső postái bizonyára négyszer ennyi.)

Folytatnánk ezt ad infinitum, de hát szükséges; csupán a kérvényező azon egy vádjára kell még észrevételt tennünk, hogy jól lehet a debreczeni kamarának Nagyváradon négy kultagja van, ezeket még egyszer sem méltatta arra, hogy bár csak N-Váradot érdeklő kérdésben ülesbe hívta volna meg.

Nem hívta meg, tény. De hát nem is hivhatta meg, mert N-Várad ez ügyben is oly buzdogn járt el, hogy a törvényhatóság kétszeri felhívása után is vonakodott négy kultagját mai napig megválasztani. Tehát nem volt kit meghívni.

Ime, azt hisszük, hogy most már a nagy közönség is képes lesz megítélni, vajlon a kérvényező egy N-Váradnál népesség, vagyon, kereskedelem, ipar stb. tekintetében gazdagabb Debreczent, annak közhivatalait, helyesen, méltányosan tüntetik-e egy föl, mintha ezen város csupa özénsből, a vidék érdekeivel mitem törődnek, a közhivatalok pedig, saját székhelyüket a környék terhére előnyben részesítik.

Föltételezzük N-Várad város törvényhatósági képviselőiben oly józan értelmet, hogy az elejébe terjeszteti szándékolt, vádakat s nem alapos indokokat tartalmazó kérvényt figyelembe sem fogja venni, nem hogy még ugyanolyan irányban a miniszteriumhoz felírni, mert egyesek kompromittálták magukat a közönség előtt, de egy törvényhatósági testületnek magát a kormány és világ előtt kompromittálni nem szabad.

G. J.

Debreczen, szeptember 9.

A hatalmak tünnetését illetőleg kevés újabb hír van. Készülnek most is, mint már régóta s még egy legelőgályos jegyzéket menesztettek a portához, melyben az áll, hogy a hatalmak nincsenek meglegedve a porta válaszával, melyet a montenegrói ügyben javasolt, ennél fogva vigyázzon, mert a hadihajók egész bátorsággal megjelennek Dulcignó előtt.

Valóban kezd neveltségessé válni ez a komédia. A hatalmak — forró levén a kása — nem mernék a tényleges akciót megindítani a porta ellen, ha Montenegrónak nem adnék át

eszik. Itt maradok, nem megyek, s majd tudni fogom én, hogy mit csinálók! Érti vén rinocerosz! Vén zsugori?

Mit tegyek? mit tegyek? Kérdem önamtől, alig tudva már tovább fékezni jogos haragomat.

Ekkor a fenséges szöveget újól megszöveltem: Gondolj a practica philosophiára is és cselekedj azt, a mit apósd praescribált. Ez az egyedüli gyógyszer a világon, ha még általában van segítség.

És... és... oh pirulj te is tiszta lap, melyre e barbár dolgot leírom: én szót fogadtam a fenséges szövegnek, előrántottam a gyógyszer, s beadtam neki egy adagot.

Rikoltva rohant réám, kezembe harapott, arcomat lekarmolta, firtéimet megtépdeste, mire aztán én is annyira elvesztettem önuralmam, hogy egymás után annyi adagot adtam be neki, éppen, a mennyit apja előirt.

A láz az ötödik-hatodik adadig még folytártott, de a hetedik, nyolczadiknál már csilapálni kezdett, a tizedik subintásnál pedig térdre esett előm és sirva könyörgött: bocsátsd meg nek, ezután engedelmess, szőfőgőd asszony lesz és soha sem fog több okot adni a panaszra!

Nem is adott soha többé, mert e napról fogva kedvesebb, szelidebb, háziassabb menyecské, mint az én Málicsikám, mert azóta újól Málicsika a neve, nimes a világon!

Ezt a borzasztó jelenetet már el is feled-

az odaitélt terület s így szeretnének visszahúzódni — ha lehetne — a kudarc elől, mely eddig is jórésben bekövetkezett. Mégis csak szegény Európára, hogy a sok gyűrközés után haszontalan jegyzék-váltások háta mögé igyekszik bnni, egy „beteg emberrel,” s holmi „lázadó” albánokkal szemben.

Ugy látszik, hogy azok a lázadók egy kis gondot fognak okozni a montenegrói ügy iránt, „atyai” gondnal viseltető hatalmaknak, mert a porta nagykövetei utján figyelmeztette már Európát, hogy térjen el a hajóhádít tünnetés eszméjétől, mert ha ez megtörténik, beláthatlan zavarokat fog maga után vonni.

A porta maga ugyan teljesen visszavonult, s ezezában sincs az ellenállásban résztvenni, hanem azért ki tudja, az albánok fegyvereiben nem talál-e hatalmas ellenállásra a flotta-demonstráció?

Falusi dolgok.

Nagy-Léta, szept. 7.

E hó elején az érmelelki tanító-kör szokásos értekezletét H. K. Szentimrén tartá meg. — Az ily nemű gyűlésekben felmerülő eszmecserék; egyes bonvadalmak kérdéseknak megvitatása; a többit tapasztalt ügyeknek az ügy terén kifejtett nézetei; s általában maga a körönkénti testvéries összejövetel: mind oly dolgok, melyek az értekezletet célzertű voltának mellette szólnak.

Amde kívánt eredményre csak akkor vezethet, ha az ügy iránt nemes érdeklődés és valódi lelkesedés gyűjtj egybe az értekezlet tagjait; ellenkező esetben az egész nem egyéb, mint türes mőkázás, — nagyot mutatni látszó semmisség, s beleselés az „occasio bibendi” gyönyűjébe.

Közlebből az érintett tanító gyűlést vére fel: szomoruan volt tapasztalható a tagok érdeklődés hiánya. Ha a nem valami fényes anyagi helyzetű biró tanítóknak pénzükbe kerülne a gyűlésen való megjelenés; vagy ha az idő és ut lét volna az akadály; értelmű. De midőn az egyes egyházak gondnokaik alkalmas előfogatokról készséggel gondoskodnak; midőn az ut és idő kedvező, s mégis csak a közeli szomszódok sem tartják erkölcsi kötelességüknek az értekezleten megjelenni, hanem e helyett a legnagyobb közönyösséget mutatják: ezt valóban nem lehet egyéneknél czimezni, mint az egész ügyet fitymálásnak semmibe nem vevésnek, buzgalom és érdeklődés hiányának.

Vagy álljunk társaságba s viseljük szívünkön az ügyet, mely bennünket társulatra hozott össze: vagy ne cseremőzölünk.

A másik, a mi szintén elszomorító s még emell is fájdalmasabb jelenség volt: a szentimrén egyik iskolahelyiségnek valóban siralmas és miserabilis állapota. Ha néhány nyomorult módon öszetaktok pad, — melyben a szegény gyermek igazán szánalomra méltólag nyomorog — és kathedra — a mely csak példánakokért van ott, s a melyre a tanító nem mér leltani, — nem volna, hiszzen nézhetné és nevezhető bárki minden egyéneknek, csak iskol

És ez — fájdalom — mintaképe még sok iskolának a környékén; s úgy látszik, hogy az ázsiai állapotot változtatni nehéz dolog.

Ime megvan a törvény, mely világosan megrendeli, hogy az iskola helyiségek tiszták, egészségesek s általában minden tekintetben jó karban tartottak legyenek; megvan az egyházi felsőbb hatóságok által évenként rendezni szokott iskola látogatások, és íme sem törvény, sem vizitáció nem képesek segíteni a bajon.

Valóban nagy szerencse reánk nézve, hogy a külföldi látogatói — társadalmi ügyeink s állapotaink felől magoknak tudomást szerzendők, — nagy városainkat keresik fel, ahol egy kissé szép színben tűnünk fel.

Vajon ha egy külföldi utazó legelőben is egy ily helyre botlanék, s egy ily iskola tinné szemébe, micsoda fogalmakkal lehetne a magyar tanítvány felől? Persze alig várná, hogy hazamenjen hazájába, s az országáról megjelentető memorandumban bizonyosan azt mondaná fölünk, hogy bizony ily folyvást műveletlen vad barbarok vagyunk; épen azon módon a mint Ázsiából kikerültünk.

Tudjuk, hogy hazánkban a protestáns egyház, — mely iskoláit maga tartja fenn — szégyen, az egyes egyházak a legnagyobb részben szintén szegények; ezer a szükség, mely a munkás kéz keresményét igénybe veszi, segélyt másol nem várhatunk, magunkra vagyunk hagyatva. Mind igaz, de szászországi szegényebbek vagyunk lelkileg ha iskoláinkról ily hivány módon gondoskodunk. Végre is ily állapot tovább türelmetlen; kell, hogy immár gyökeres orvoslásról gondolkodjunk azok, a kik erre legelő sorban bivatva s kötelezve vannak.

A milyen az iskola: olyan a jövőendő.

(X.—Y.)

Varosi rendes közgyűlés.

Debreczen, szept. 9.

Főispán 9 óra után megnyitotta a közgyűlést. Jegyző felolvasta a tárgysorozatot, előterjeszti a polgármester negyedévi jelentését, mely tudomásul vétetett.

Az erdő rendezési bizottságba beavastattak: Laky Lajos, Buday József, Nánásey Ferencz, Vásáry István.

Ezután Somogy megye felirata a magyar államiasz vagy az azt kifejező jelvények megszerzési ellen törvény alkotása iránt, pártoltatik. A tisztügyes jelentése a város peres ügyeinek állásáról tudomásul vétetik.

A szabályrendeletek kihirdetésére vonatkozó tanácsai előterjesztése határozatik, hogy: a biz. közgyűlésben kihirdetésre, a táblára kifüggesztendő és legalább egy helyi lapban megírdetendő.

Az új erdőtervény életbe lépése előtt elkövetett erdei károkozás elbírálása tárgyában érkezett miniszteri rendelet tárgyában a tanács előzőleg megtette az intézkedéseket.

A tanyai épületek megszámozása tárgyában határozatik, hogy minden tanyabirtokos házának számát tanyájára még e hónapban függesse ki.

A közgyűlés a József műgyemtem részére, 50 ft segélyt megszavazott.

Zombor Jánosnak kérelme a 9-ik gyógyszer-tár felállítására iránt nagy vitára adott alkalmat; a tiszt. főorvos, az egészségügyi bizottság s a tanács azt a véleményre terjeszték elő e tárgyban hogy 9-ik gyógyszer-tár nincs szükség; többen a közgyűlés tagjai között a gyógyszer-tár felállítását óhajtik, többen a tanácsai előterjesztést pártolják. Végül kimondatik határozatilag, hogy a községben levő népszámlálás eredménye bevárattván, a törvényhatóság annak ide-

jén, ha szükségét látja, kérelmezni fogja a 9-ik gyógyszer-tár felállítására az engedélyt.

A kisbirtokosok orsz. földhivatalintézetének működéséről érkezett értesítvény nyomaitványban házakintti szétválasztás elhatározatik.

Végül polgárosítottak: Jóna István, Tikos Ferencz, Miskolczy Mihály, Szabó Mihály, Zöld Mihály, Kráusz Károly.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Fővárosi hírek.

(A gyapju-utca) német színház ügyében a fővárosi tanács azt határozta, miképp ajánlani fogja a közgyűlésnek, hogy a tulajdonos Central Bodeneredit-Bank kérelme alapján, ennek a gyapju-utca német színházra nézve tíz évre adja meg a színház-nyitási engedélyt, tekintet nélkül arra, mely nyelven tartanak ott előadásokat. Az engedélyt 2000 ft engedélydíj lefizetéséig fogják kötni, s tartozik a bécsi bank — mert övé lesz a concessio — évenként négy jótékony előadást tartatni a fővárosi fi- és leányvárhoz, szegényfalvát és tisztai nyugdíjalap javára. A határozatot szótöbbséggel hozták.

(Bogyó) színházgató a fővárosihoz folyamodott hogy a herminiatéri színházban, vagy esetleg más helyen tartandó színi előadásokra engedélyt nyerjen. A tanács azonban a helynek nem pontos megjelölése miatt pótlás végett a kérvényt érdemleges tárgyalás nélkül visszautasította.

(Megőrült) Schönanng szül. Ber Cecilia 35 éves íz. nő. Tegnapelőt lakásán a butordárbakot és edényeket földelni kezdte s egyáltalán minden eszelekedélen azt árulta el, hogy elméjében meghabodott, mi családját arra birta, hogy megfigyelés végett a Rökuskórház megfigyelő osztályába szállítsa.

UJDONSÁGOK.

* A mai rendes közgyűlésen a városi bizottsági tagok oly kevés számban jelentek meg, mint talán még egy közgyűlésen sem. Pedig nagy kár a közügyek iránt jobban nem érdeklődni.

* Beszámoló beszéd. Kiss Albert úr, a székhelyi választókerület országgyűlési képviselője jövő vasárnap d. e. 10 órakor Diószegen fogja tartani beszámolóját; hol — mint értesülünk — fényes közélet is fog tartatni; ugyanaz nap délután Székelyhidon számol be a képviselő ur az országgyűlés elmúlt üléséről. A választók mindkét helyen fényesen készülnek fogadni szeretett képviselőjüket.

* Zöldinének ma este bucsu fellépte jutalomjátéka a nagyváradi szinkórn. Az agg művésznek ez lesz utolsó fellépte a nagyváradi színpadon.

* Ismételve felkéretnek a „tisztviselő egyesület” tagjai, hogy aláírjék alaprészek havonkénti befizetését a kir. törvényszéknél Bay Gábor ur hivatalos helyiségében pénteken délután 5—6 óra közt megkezdési sziveskedjenek. Azoknak kedvéért, kiknek figyelmét elkerülte korábbi közleményem, tudatom, hogy kedvezményes szerződések eddigelé az egyleti orvos urakkal, a nagyerdei fűrdő nézve Felér Herman urral, továbbá Stenzinger Gyula, Kunecz József és társ, Gyűrűk Sándor, Holvay Gyula urakkal kötötték s kérem is a t. ez. tag urakat, hogy szükségleteiket e cégeknek szerezzék be. Folyamatban vannak a ruházat és tűzfiz. tárgyban beszerzésre vonatkozó szerződések iránti alkudozások. Az ügyvezető igazgató.

* Köszönetnyilvánítás. Dézsy Lajos ur a debreczeni iparos ifjúsági egylet könyvtára részére, tízenegy darab értékes könyvet volt szives ajándékozni, melyért az egylet nevében

fogadja köszönetemet. Weidner Gusztáv egyleti könyvtárnok.

* Az idők jele. A budapesti „Ellenőr” tegepnapiszámától kezdve kisebb alakban fog megjelenni.

* Báró Kemény Gábor földmívelés ipar s kereskedelmi miniszter erdélyi utjáról visszatérőben meglátogatta a diószegi vincerellépezedt, szőlőtelepeket stb. Egyebek közt meglátogatta gr. Zichy Párcz pinczét, s az ottani kinttűnő kezelés anyira megtetszett neki, hogy — mint levelezők írja, Kremer Fulóp pinczesteré nevezte ki.

* Inség nyár derekán. A termékeny Nyírségben a legnagyobb nyomorúság uralkodik. Kisvárdáról írják, hogy a múlt évi nyomorúság után újabb inség következett. Annyi gabona nem termett, hogy kivitelre lenne kilátás, sőt határozottan állíthatni, behozatalra lesz szükség. Kinttűnő az legjobban azon körülményből, hogy most az aratás után a rozsa ára 1 forinttal drágább Kisvárdán, mint Budapesten. A kereskedők, iparosok tönkre mentek, gazdák elpusztultak. Oly élénk és nagyforgalmú vidékkel bíró városban mint Kisvárdán, a legjobb kereseti ág foglalkozók is kénytelenek elköltözni.

* Farkas. Leszól írják, hogy dacára a nagy hőségnek, azon a vidéken most is garázdálkodnak a farkasok. Közéletből is a szerz. ref. lelkész találkozt az országuton Nyárszeg felé egy ilyen bestivál, mely egész flegmatikus lassúsággal kullogott be az erdőbe, midőn a szekérellel előtte megállottak.

* Kivégzés lesz Nagyváradon közelebb. Orsz. Mihály névű kőhőnyvédő fogják felakasztani gyilkosság miatt. A katonai törvényszék halálra ítélte, s a hadbíró most a felsőbb jóváhagyások után jár.

* Tűz. Tegnap délután 4 órakor a szépen Szabó Soma tanyáján csépléssel foglalkozó cséplőgép, a mellette lévő ezerkétszáz kezes búzát vigyázatlanság következtében meggyújtotta s a nagy szél élesztése folytán csakhamar elhamvasztotta. A gép biztosítva volt.

* Az iskolai év megnyitása. Ma nyitattat meg ünnepélyes isteni tisztelettel a 1880-ik iskolai évi tanfolyam, a helybeli főiskolán; és pedig az imaház kijávitást igénylő meynyezetnek kétes volta miatt — a helybeli nagytemplomban. Megható jelenet volt az érdemud főpástor, helyi főgondnok és tanárkarok jelenlétében, a két ezere menő tanulóifjúságot külön testületekben hittani-jogi-fel- s algymanisiumi és tanítóképzési szakaszokban egybegyűlvél látni, mint emelte fel isteni segélyért felbuzgó imáját e szép sereg az áldások atyjához a vezérészók illetteljes szózata nyomán! Mint szállott fel a vallásos ének a páreznymi iskolai növendéksereg zengő ajkairól, a minden jó adományok Istenéhez az orgona kellemdusa és buzgóságra hevítő hangjaival egybehangzólag; mely köznevelést befejezte s tetőpontra emel a főiskolai énekkar gyönyörű szabotossággal, — felzengett elő s utó himnuszainak négyes összhangzattal elmondott éneke. Ily vallásos iskolai ünnepélyről csak annak lehet fogalma, a ki azt itt Debreczenben látja s hallja. — Kár, hogy ezen ünnepélyre jeladásul a harangok meg nem huzzattak a ref. beltronyokban, s a lakoságnak ez által mód nem nyújtottat e szép vallásos iskolai évkezdést megzemléltetésére.

* Színész az országnal ketreczenben. Brüsszel egész lakosságát napokig izgatottságban tartotta, hogy egy Tainville nevű színész Bidel állatsergeletében Bidel kíséretében bement az országnal kalitájába s ott elénkelt egy hazafias dalt, mialatt az országnal bögése szolgált

kísérettül. Bidel alig bírta visszatartani a vadállatot, hogy a vakmerő színészt szíjjel ne tépje. A brüsszeli sajtó egyhanglag kikel az ilyen örült tréfa ellen.

* So hé, se hideg. Juraszek Ferencz Székesfehérvár országgyűlési képviselője vasárnap tartotta közép közönség előtt beszámoló beszédét. Az országgyűlés mozzanatait részletesen esetelő beszédének csak a rész tett esélykét hatást, melyben némileg ellenzéki szellem vonult át. Hogy több és lelkesebb hatást nem okozott a beszámoló beszéd, — annak oka az, hogy a város magasatosan érzi, és a laza iránt lelkesülni tudó választó közönsége, a valódi ellenzéki (függetlenségi) párthoz tartozik.

* Gyulán egy parasztasszony a feletti bujában, hogy neki már három ízben lett egymást után leánygyermek — magát felakasztani akarta, de éppen midőn a manipuláció javában folyt, tört be a férfi, s megakadályozta a nőt iszonyu tetteinek véghezvitelében.

* Milyen idő lesz? A budapesti központi időjelző állomás által kiadott értesítés szerint: Hazánkban általában esendes, felhőző idő várható.

* Zeneestélyek. Az önkéntes tűzoltó egyesület zenekara Zeiga J. vezetésével holnap, péntek este Fekete István jó konyhájáról és jó boráról ismert bormérésben fog játszani; szombat este pedig a „Bika”-ban. — Winkler Mihály vendéglőjében holnap este Oláh Józsi zenekara tart estélyt.

* Istóczy már szétküldte az előfizetési felhívást a „12 rőpirat” cz. folyóiratra. Az előfizetési felhívás többek közt így szól: „Öseink-től reánk maradt örökségünknek: hazánk földjének a zsidóság által bűnkéi fégyverekkel való eszöndes elhódítása van folyamatban, a mely föld még márlabáink alatt, s ha haladéknélkül a visszahódítás munkájához nem fogunk: az végkép kintatva lábaink alól, saját hazánkban idegenek leszünk. Ugy hisszük, e rövid szavakból is eléggé megértett bennünket a hazai közönség. A fentebbiekben kifejtett czél szölgalátában állani lesz folyóiratunk feladata. Nem zsidóhászról, hanem egy, a szellemeket élénken foglalkoztató világkérdésnek komoly, beható, szakszerű fejtegetéséről van szó, a mely feladatunk teljesítésétől mi sem fog visszariadni bennünket. Az általunk vitatott kérdés mindnyájunknak pártkülönbség nélkül közös ügye, s folyóiratunk e felfogást következetesen szem elől fogja tartani.” stb. A tizenkét füzet előfizetési ára 5 ft, mely a szerkesztőségbe (Budapest, stáció-utca 36. sz. I. emelet) küldendő.

* Trafik a bosnyáknak! A dohány-monopolium Boszniában és Hercegovinában f. hó 1-én lépett életbe. A közös kormány tudvalévőleg a Magyar általános hitelbanknak adta ezt bérbe. Ez egy, mint monarchiánkban van, magán személyeknek ingyen adott eladási engedélyt. Az engedélyek adásánál főkitekint volt a benszülöttre, egy pl. Serajevóban 96 török és szerb nyert engedélyt s csak 4 osztrák polgár. —

* Hamis bankjegyek vannak forgalomban Nagy-Váradon pár nap óta. A bankjegyek egy forintosok, s utánzatok művészes.

* Megfoghatatlan. A napokban már másodszer küldötték be a kassai kapitányi hivatalhoz egy csomó üszszetépít egyes és ötös bankot, melyeket az utózn találtak a beklüldők. A pénz nem hamis, s mi czélja volt az illetőnek, midőn a drága portékát üszszetépít eldobta, valóban megfoghatatlan.

* Új. Habics János győri lakos oly szer-

kezett kocsifeltartó készületek talált fel a vasuti kocsik rögtöni megállására, hogy a vonat legsebebb mozgásba hozatalakor az üszsz kocsik egy perc alatt minden veszély nélkül megállíthatók. A fűtőaló tervét a közlekedési miniszterium elé szándékozik terjeszteni.

Debreczeni löversenyek.

- Első nap szept. 11. —
- I. Két évesek versenye, 200 darab 10 freos arany állandij. Tav 800 méter.
1. Blaskovics Miklós ur 2 é. p. k. Kedvencz.
 2. Ugyanaz 2 é. sg. k. Gagó.
 3. Gr. Károlyi Gyula 2 é. p. kanczaja.
 4. T. B. Szövetség 2 é. p. k. Repkény.
 5. Gr. Eszterházy Pál 2 éves p. k. Palesztina.
 6. Gr. Stáray János 2 é. sg. k. Kisbaba.
 7. Gr. Eszterházy Miklós 2 é. sg. mén.
 8. Gr. Apponyi Antal 2 é. sg. kanczaja.
- II. Nagy Hadicap, 800 forint egyleti díj; tav 3600 méter.
1. Gr. Zichy Béla 3 é. p. m.
 2. Gr. Stáray János 5 é. p. k. Dagmar.
 3. Gr. Eszterházy Miklós 3 éves p. k. Luika.
- III. Állandij 200 drb 10 frankos arany; tav 2400 méter.
1. Baltazzi Aristid 6 é. sg. m. Talló.
 2. Blaskovics Ernő 3 é. stp. k. Bajsa.
 3. Blaskovics Miklós 4 é. p. k. Kedves.
 4. Generl Hope 3 é. p. m. Vadonez.
 5. Ugyanaz 3 é. sg. m. Pista.
 6. Gr. Zichy Béla 3 é. p. mén.
 7. Br. Bánffy György nevezi.
 8. Br. Bánffy Ádám 5 é. sg. m. Sárgecsikó.
 8. Hg Eszterházy Pál 3 é. fek. m. Bosporus.
 9. Gr. Stáray János 5 é. p. k. Aldona.
 10. Kégl István 4 é. p. m. Confrater.
- IV. Földészek versenye, első díj 70 ft, második díj 29 ft. Jelentkezni egy órával a verseny előtt. Tav: a versenytér egyszer körül.

x Holnap pénteken Vilmos Lajos sörserenokában zeneestély tartatik a Magyar testvérek ujonnan szervezett zenekara működése mellett.

Sertés-keres. csarnok Bpest-Köbányán.

Köbánya, szept. 8. Üzlet a hét elején élénkebb; árak változatlanok. Magyar tululny üreg 57—59, nehéz fiatal 58—59, közép 58—59,50, könnyű szedett 57—59, urasági 59—60,50, szerb közép 57 könnyű 59. Az árak kilogrammonként értendők.

(x) Nagyhatvan-utca 1576. számú házban (régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvosbeszéd-tudor és szülész. Rendel. d. e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

— Budapesti tőrsde szeptember 9. Ezüst — ft — kr; cs. és kir. arany ft 5 60 kr; 20 francos arany ft 9 36 kr.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdos.

Midőn az tetben alászáll az egy igaz is áldozva, a r a született a ker alkotója, kinek beriség megha lottak, s az eg let foglalta el.

De valjon is nincsenek-elyen vallás all dözsmek volt- daczára, hogy annál biztosab jeaztesshe, tam kiket megtanít lelkükre kötött „menjetek el s s étek az urnak Apostol név megbiztatásukna vallás oly tiszt hogy a legegység hatja, s annak mégis azokivó kotonak keresz az apostolokna kel öszszekötött annak elterjesz Valjon jut bernek észébe hoztatni?

Es most, az er midőn az aran mindent, midőn eltagadni ma a ber előtt állítot mit tegnap mi sokan a helyet kezének segít munkálkodni, tóságért készé mindent idegen ni. Ha most a tolkent bejárva b a d s á g t e l s ó s é g szent sok és aranyb nak és üldözte Minden n tyriai, de a m dig voltak ap

A keresz fára feszítéséve szünt meg lét egész világon.

Az osztrá rok, habár szá czit és most K szág független vérség, egyen két lelkes bajn tolok, kik szél gyarországnal f hirdetni fogják

A „DEBRE

Levél eg

Kedves

Kívánatodn neked, ki előtt n dig az, hogy oly vetemedhetett a annak, hogy én verseket is írva, kevés örömet tal életben; meg les előtte az által, mar az én alig n

Ne várj haj menyeket. Egy lesz az egész, me hozhatom föl, hoz

5 évvel ezelő városban lakva, s

Egy hideg tam először az 4 vel. 14—15 éves mely arszóznél tette. Meglepett, komoly, szabályo mig mellettem e állottam helyemen

Hosszan né volt képes földe szabályosságát tő Könyvnyit lé szívrrel is haladt

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

férfi szabó üzletemben

az őszi idényre érkezett bel- és külföldi szövetei megtekinthetők, s mennyeiben azokkal bőven el vagyok látra: bármily nemű, szabásu és idényre való öltözékre nézve megrendelés folytán szolgáltra állók. Sőt

KÉSZ FÉRFI RUHAKTÁROMBAN

melyben csupán saját szabásom és készítesemmel kiállított öltözékek vannak; a közlő őszi idényre való ruházatok már is készen kaphatók

10 frtól 30 frtig, egy öltözék; fiu gyermek ruházat 2 évestől kezdve 4 frttől 8 frtig, téli felöltők 18 frttől 30 frtig stb.

A határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva.

Fogadot fordítok arra, hogy raktáramban csinos szabás és a legjobb munkával kiállított öltözékek, különbözően a jó islelnek, — de a jutányosságának is megfeleleve szolgáljak és hogy a tölem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig — melyek a mindkét félre kellemetlen alkut helyettesítik — úgy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtarthassam.

Tisztelettel vagyok a naggyérdemű közönségnek

alázatos szolgálja

Szedlák József,

férfi szabó.

ELADÓ.

B-Diószegen

a Padalyán, egy jó karban lévő

nyolcz kapa szőlő,

termesestől, szüretelő edényekkel s bozzá 16 öles

kőpincze, tanya, borházzal

szabad kézből eladó.

BENDE LAJOS.

Tiszavölgyi sorsjegy-igérvények.

Első húzás szeptember 15-én.

Tiszavölgyi sorsjegy-igérvények.

Főnyeremény 100,000 forint!

Tiszavölgyi sorsjegy-igérvények.

Csak 2 ft és a bélyeg.

Tiszavölgyi sorsjegy-igérvények.

10 darabra 1 darab ingyen.

Tiszavölgyi sorsjegy-igérvények.

Csak 2 ft és a bélyeg.

Tiszavölgyi sorsjegy-igérvények.

Főnyeremény 100,000 forint.

Tiszavölgyi sorsjegy-igérvények.

Első húzás szeptember 15-én.

Csak Bécs, Woltzele 13. **A Mercur** Csak Bécs, Woltzele 13. Kiadóhivatalának váltóüzlete Cs. Cohn.

A közeli haláltól megmentetem.

A legtöbb európai cs. kir. udvari szállítóhoz

Hoff János urhoz,

cs. kir. tanácsos, az arany érdemkereszt és korona tulajdonosa, lovagja magas porosz és német kitüntetéseknek.

Wien. Fabrik: Grabenhof 2. Fabriks-Niederlage: Stadt, Graben. Bräunerstrasse Nr. 8.

Hoff-féle malátasör.

a legmagasabb helyeken 55-ször kitüntetett.

Malátá-csokoládé és Hoff-féle malátá-csokorkák.

idő alatt teljesen felépült. Kérek 28 üveg malátá-sört, 5 kila malátá csokoládét, és 10 zacskó malátá-csokorkát.

Dr. Sporer György Mátyás, cs. kir. tanácsos Abazsiában.

III.

Raktár: Debreczenben, Riekl József Zelmos kereskedésben.

Az általános bazárban

Debreczenben nagy-várad-utca, Miskolczy-ház

rendes áron alól kaphatók:

I. Ékszerok: keleti gyöngyök, gyémánt és arany-garnitúrák, láncok, fűggők, gyűrűk, karperecek stb.

II. Órák: arany és ezüst férfi és női, ramanoir-, horogony- és henger-órák stb.

III. Ezüstneműek: gyertyatartók, evéseszközök, kanalak, gyümölcs-pohár-, só-éskész-tartók stb.

IV. Férfi ruhák: nagy mennyiségű francia és magyar szabásu férfi és gyermeköltöny, bunda stb.

V. Női ruhák: egész raktár új női és leány-kabát, eső- és pörköny, bunda, bujka stb.

VI. Kézmű-árak: vásznak, káronok, sőnyvek, kalaukok, valcsok, grafik, asztal-neműek kendők, paplanok, sifonok stb.

VII. Különfélék: csizmak, csipők, képek, varrógépek, tajprikák, fegyverek, láncosok egy-est-rggép, egy régi ezüst díszőv stb.

VIII. Könyvek: 5000 kötet magyar, német, francia regény és tudományos művek.

Ugyanott minden értékesebb tárgy valamint takarékpénztári jegyek készpénzért megvételnek.

Vidéki megrendelések készpénz beklüldése vagy utavált mellett lelkismeretesen eszközöltetnek.